
Απόσπασμα από τα Πρακτικά της Συνεδρίας του Υπουργικού 
Συμβουλίου Ημερομηνίας 18/5/2022 

    

α) Ο περί Επαγγελματικού Σχεδίου Συνταξιοδοτικών 
Ωφελημάτων των Υπαλλήλων της Κρατικής Υπηρεσίας και 
του Ευρύτερου Δημόσιου Τομέα περιλαμβανομένων και των 
Αρχών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Διατάξεις Γενικής 
Εφαρμογής) Νόμος του 2022.  

β) Ο περί Συνταξιοδοτικών Ωφελημάτων Κρατικών Υπαλλήλων 
και Υπαλλήλων του Ευρύτερου Δημόσιου Τομέα 
περιλαμβανομένων και των Αρχών Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
(Διατάξεις Γενικής Εφαρμογής) (Τροποποιητικός) Νόμος του 
2022. 

Αρ. Απόφασης        (Αρ. Πρότασης 628/2022). 

   93.052 

 Το Συμβούλιο αποφάσισε: 

 

α)       Να εγκρίνει: 

 

 i) Το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Επαγγελματικού Σχεδίου 

Συνταξιοδοτικών Ωφελημάτων των Υπαλλήλων της 

Κρατικής Υπηρεσίας και του Ευρύτερου Δημόσιο Τομέα 

περιλαμβανομένων και των Αρχών της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης (Διατάξεις Γενικής Εφαρμογής) Νόμος του 

2022», αντίγραφο του οποίου επισυνάπτεται στην 

Πρόταση, ως Παράρτημα Ι. 

 

 ii)   Το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Συνταξιοδοτικών 

Ωφελημάτων Κρατικών Υπαλλήλων και Υπαλλήλων του 

Ευρύτερου Δημόσιου Τομέα περιλαμβανομένων και των 

Αρχών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Διατάξεις  Γενικής 

Εφαρμογής) (Τροποποιητικός) Νόμος του 2022», 

αντίγραφο του οποίου επισυνάπτεται στην Πρόταση, ως 

Παράρτημα ΙΙ. 

  

…/.. 
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β) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Οικονομικών: 

 

 i) Να καταθέσει τα πιο πάνω νομοσχέδια, στη Βουλή των 

Αντιπροσώπων, για ψήφισή τους σε νόμους. 

 

 ii) Να επιφέρει στα εν λόγω νομοσχέδια, οποιεσδήποτε 

τροποποιήσεις κρίνει σκόπιμες κατά το στάδιο της 

επεξεργασίας και συζήτησής τους στην Βουλή των 

Αντιπροσώπων, προ της ψήφισής τους, άνευ επαναφοράς 

τους στο Συμβούλιο. 

 

 Σκοπός του αναφερόμενου στην υποπαράγραφο (α)(i) πιο πάνω 

νομοσχεδίου είναι η θέσπιση της δημιουργίας νέου Επαγγελματικού 

Σχεδίου Συνταξιοδοτικών Ωφελημάτων για τους υπαλλήλους της 

κρατικής υπηρεσίας και του ευρύτερου δημόσιου τομέα. Το νέο 

Επαγγελματικό Σχέδιο Συντάξεων διέπεται από τις βασικές πρόνοιες 

του υφιστάμενου Κυβερνητικού Σχεδίου Συντάξεων που αφορούν στην 

υπηρεσία των υπαλλήλων από την 1.1.2013 και μετά. Στο νέο Σχέδιο 

Συνταξιοδοτικών Ωφελημάτων εντάσσονται: 

 

α) Όλοι οι υπηρετούντες, κατά την ημερομηνία έναρξης ισχύος του 

Νόμου, μόνιμοι υπάλληλοι που διορίστηκαν για πρώτη φορά σε 

θέση κατά ή μετά την 1.10.2011 καθώς και όσοι μόνιμοι 

υπάλληλοι θα διοριστούν για πρώτη φορά σε θέση κατά ή μετά 

την ημερομηνία έναρξης ισχύος του Νόμου, τόσο στην κρατική 

υπηρεσία όσο και στον ευρύτερο δημόσιο τομέα.  Η ημερομηνία 

ένταξης των προαναφερόμενων είναι ημερομηνία διορισμού 

τους σε μόνιμη θέση. 

 

 

…/.. 
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β) Όλοι οι υπηρετούντες, κατά την ημερομηνία έναρξης ισχύος του 

Νόμου, εργοδοτούμενοι αορίστου χρόνου στην κρατική 

υπηρεσία και στον ευρύτερο δημόσιο τομέα, οι ειδικοί 

αστυνομικοί που έχουν μονιμοποιηθεί ως ειδικοί αστυνομικοί 

βάσει της οικείας νομοθεσίας, οι συμβασιούχοι υπαξιωματικοί και 

οι απόφοιτοι του Δασικού Κολλεγίου που απασχολούνται με 

σύμβαση απασχόλησης ορισμένου χρόνου.  Η ημερομηνία 

ένταξης των προαναφερόμενων υπαλλήλων είναι η 1.1.2021. 

 

γ) Όλοι  οι εργοδοτούμενοι οι οποίοι, κατά ή μετά την ημερομηνία 

έναρξης ισχύος του Νόμου, θα καταστούν εργοδοτούμενοι 

αορίστου χρόνου στην κρατική υπηρεσία και στον ευρύτερο 

δημόσιο τομέα. Οι εν λόγω εργοδοτούμενοι θα εντάσσονται στο 

Σχέδιο κατά την ημερομηνία μετατροπής της σύμβασης 

απασχόλησης τους σε αορίστου χρόνου. 

 

δ) Όλα τα πρόσωπα τα οποία, κατά ή μετά την ημερομηνία έναρξης 

ισχύος του Νόμου, θα μονιμοποιηθούν ως ειδικοί αστυνομικοί, 

βάσει της οικείας νομοθεσίας. Τα πρόσωπα αυτά θα εντάσσονται 

στο Σχέδιο κατά την ημερομηνία μονιμοποίησής τους ως ειδικοί 

αστυνομικοί. 

 

Σκοπός του αναφερόμενου στην υποπαράγραφο (α)(ii) πιο 

πάνω νομοσχεδίου είναι η κατάργηση του μέτρου που αφορά στη 

φορολόγηση του εφάπαξ ποσού με αναδρομική ισχύ από 1.1.2021 για 

τα μέλη του υφιστάμενου Κυβερνητικού Σχεδίου Συντάξεων, που 

διέπεται από τον περί Συντάξεων Νόμο, των περί Συνταξιοδοτικών 

Ωφελημάτων Κρατικών Υπαλλήλων και Υπαλλήλων του Ευρύτερου 

Δημόσιου Τομέα περιλαμβανομένων και των Αρχών Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης   (Διατάξεις  Γενικής  Εφαρμογής)  Νόμο  και  τον  περί  

…/.. 

  



Απόσπασμα από τα Πρακτικά της Συνεδρίας του Υπουργικού 
Συμβουλίου Ημερομηνίας 18/5/2022 

 

 

Συντάξεων Κρατικών Αξιωματούχων (Γενικές Αρχές) Νόμο, καθώς και 

για τα μέλη των Σχεδίων στον Ευρύτερο Δημόσιο Τομέα που είναι όμοια 

με αυτό. Επίσης, εντάσσονται στο υφιστάμενο Κυβερνητικό Σχέδιο 

Συντάξεων, οι υπηρετούντες κατά την ημερομηνία έναρξης ισχύος του 

παρόντος Νόμου, νεοεισερχόμενοι δικαστές, με αναδρομική ισχύ από 

1.10.2011. 


